

**CONFORM CU ORIGINALUL**

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL
SENAT

Adresată: **MINISTRUL SĂNĂTĂȚII**
DOMNULUI MINISTRU Alexandru RAFILA

De către doamna senator: **MONICA CRISTINA ANISIE**

Circumscripția electorală: **NR. 42 București**

Grupul parlamentar: **PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL**

Obiectul întrebării: **Prevenirea consumului de droguri**

STIMATE DOMNULE MINISTRU,

Tragedia de la Saga Festival, unde un tânăr a decedat și alții au ajuns la spital după ce au consumat substanțe ilegale, redeschide o problemă îngrijorătoare în România: vârsta fragedă la care începe consumul de droguri.

Dependența de droguri este una dintre tulburările psihiatrice incluse în nomenclatoarele de boli și decontate de Casa de Asigurări. Dependenții de droguri sunt considerați pacienți psihiatrici și au dreptul la tratament. În România, conform cifrelor oficiale, cel puțin 5% din populație a consumat cel puțin o dată în viață droguri, procentul ajungând până la 20% în rândul tinerilor din zonele urbane. Tot conform aceluiași cifre, cel mai consumat drog în România sunt noile substanțe psihoactive (etnobotanicele).

Având în vedere că dependența de droguri este considerată o boală și tratamentul dependențelor de droguri presupune nu doar tratamentul cu medicamente, dar și tratament psihologic, ergoterapie și reinserție socială, vă rog, domnule ministru, să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

- 1. Ce programe oferă în prezent Ministerul Sănătății pentru persoanele dependente de droguri? Care este bugetul alocat pe fiecare dintre acestea?**

2. În ce privește consumatorii de droguri sub 18 ani, ce servicii și alternative non psihiatrice sunt disponibile în prezent pentru aceștia?
3. Care este strategia Ministerului Sănătății în ceea ce privește prevenirea și combaterea consumării drogurilor de către persoane sub 18 ani?
4. Care este structura din Ministerul Sănătății însărcinată cu dezvoltarea de programe și strategii privind prevenirea, combaterea și tratamentul dependențelor de droguri?

Solicit răspuns în scris.

Cu deosebită considerație,

SENATOR PNL

MONICA CRISTINA ANISIE

Data: 28.06.2022